
Ortschaft Rossau 20.05.2021 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Ortschaftsrat Rossau führte seine Sitzung am Montag, dem 26.04.2021, am 
Dorfgemeinschaftshaus in Rossau durch. 
 
 

Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:30 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Mitglied Ortschaftsrat 
Alph, Matthias  
Krause, Holger  
Krzeskiewicz, Jürgen  
Meyer, Mario  

Ortsbürgermeister 
Drong, Bernd  

 
Abwesend: 

 

Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der 
Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
01.02.2021 

4.  Stand der Sanierung Bahnbrücke in Rossau im Rahmen der Flurerneuerung 

5.  Umsetzung der Maßnahmen Haushaltsjahr 2020 "Lehrpfad" 

6.  Verwendung Ortschaftsmittel 

7.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

8.  Zuarbeiten Amtsblatt 

9.  Anfragen und Anregungen 

10.  Einwohnerfragestunde 

 .  Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung und der Beschlussfähigkeit 

 
Herr Drong eröffnet die Sitzung, begrüßt die Gäste und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
 
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 
Änderungen zur Tagesordnung gibt es nicht. Sie wird in vorliegender Form 
genehmigt. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des 

Ortschaftsrates vom 01.02.2021 
 
Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
01.02.2021 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 
4. Stand der Sanierung Bahnbrücke in Rossau im Rahmen der 

Flurerneuerung 
 
Präzisierter Bauablaufplan auf Grund fehlender Genehmigungen! 
 
10. Mai Aufbau der Verkehrssicherung und EU-Fördermittelschild 
  Vorhaltung Verkehrssicherung 
  Baustelleneinrichtung 
  Abbrucharbeiten Überbau und Unterbauten 
 
Baubetrieb: Salzwedeler Brücken- und Ingenieurbau GmbH 
          Breese in der Marsch 46 
          29451 Dannenberg 
 
Schreiben vom ALF: 
Ausführungen zum Ansinnen, dass Kommune mehr finanzielle Mittel beisteuern soll, 
als vorgesehen! 
 
Erläuterungen, warum nicht möglich durch Kämmerer D. Kränzel. 
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5. Umsetzung der Maßnahmen Haushaltsjahr 2020 "Lehrpfad" 
 

- Der Lehrpfad ist eine Erfolgsgeschichte! 
 

- Viele Besucher sind zu registrieren. 
Eine Fortsetzung dieser Maßnahmen durch die Einheitsgemeinde ist deshalb  
angebracht. 

 
- Die Idee Bäume durch Spenden von Privatpersonen bzw. Vereinen sollte eine 

Fortsetzung finden! 
 

- Die im letzten Jahr geplanten Mittel (5000,00 Euro), mehr als vorgesehen, 
sind geflossen. 
 

- An dieser Stelle auch ein dicker Dank an Frau Annette Rieger! 
 

- Inzwischen wurde eine Blumenwiese angelegt und Reparaturarbeiten an den 
Sitzgruppen durchgeführt. 
 

- Ordnung auf dem Parkplatz ist jetzt vorbildlich! Verkehrszeichen Parkplatz er-
neuern! 

 
 
 
6. Verwendung Ortschaftsmittel 
 
Bekanntlich hat Rossau in diesem Jahr 200,00 € Ortschaftsmittel mehr zur 
Verfügung. 
Da im letzten Jahr coronabedingt Veranstaltungen z. B. Seniorenweihnachtsfeier 
nicht stattfinden konnte, stehen noch 800,00 € Ortschaftsmittel mehr zur Verfügung! 
 
Damit komme ich zum Thema Verwendung der Mittel im Jahr 2021. 
Unterstützung unserer Vereine koppeln an Maßnahmen für den Ort. 
 

- RSV Pflege der Beachvolleyplätze und Bolzplatz 
- Jugendclub – Holzpflegearbeiten auf dem Freizeitgelände 
- Angelverein – Pflege Uferbereich am Freizeitgelände und Lehrpfad 

 
Konkret wäre in diesem Jahr schon zu entscheiden – Unterstützung Förderverein 
FFW! 
Begründung: Toilettenwagen (kleine Variante) – neu entstanden und Abstellcontainer 
Anschaffung sowie dessen Naturanbindung! 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, dem Förderverein FFW Rossau 1000,00 € 
zur Verfügung (Antrag erforderlich) zu stellen. 
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7. Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Anfragen von Interessenten – freie Bauplätze! 
Gegenwärtig 3 Neubauten von zukünftigen Rossauern.  
Kauf von Altbauten: Lucas, Alte Gaststätte Klein Rossau, Fettin, Otto Lemme, 
Konsum… 
Kein langer Leerstand – das ist bezeichnend, dass unser Dorf gefällt! 
 

- Viele Kinder – Spielplatz immer gut besucht! 
 

- Willkommenskultur gegenüber den Neueinwohnern sollte mehr gepflegt 
werden. 
 

- Grundstück Schöler bleibt höchstwahrscheinlich in der Familie. 
 

- Alte Molkerei – Wie werden wir solche, in Privatbesitz befindliche Objekte, 
los? 
 

- Funkmast noch in diesem Jahr! Aussage von Herrn Schulz, Telekom. 
1 Jahr wartet Telekom auf Baubeginn! Bürgermeister sollte Einfluss nehmen. 

 
- Solarpark Rossau – weitere Verzögerung, weil untere Naturschutzbehörde 

Antragsunterlagen nicht gefunden haben bzw. eine neue Kollegin ihre Tätig-
keit aufgenommen hat. 

 
- Breitband 

September/Oktober ist Rossau im Plan 
 

- Tanne für Vorplatz Dorfgemeinschaftshaus ist beantragt. 
 
- Weide, Grundstück „Zinke“, ist zurückgeschnitten. Kontakt mit Ernst Günter 

aus Shs., Kumpel von Herrn Zinke war die Lösung. 
 

- Grüner Bereich: 
- Schenks’s Park – wieder eine Aktion starten!? 

 
- Kleine Brücke zum Park, von der Biese kommend, schadhaft! 

 
- Containerplatz – Sauberkeit? Problem der Einhaltung der Einwurfzeiten für 

Glas. 
 

- Straßenreinigung: 
- Zunächst mal müssen wir Vorbild sein. 

Kirche kein wenig besser. 
Die Einhaltung der Straßenreinigung muss wieder stärker vom Ordnungsamt 
kontrolliert werden. 
Straßenborde bei Guido Lemme und ein Großteil von Klein Rossau hinterer 
Teil ist durch Landwirtschaftstechnik beschädigt. Verursacher? Es gibt keine 
Zeugen! 
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- Warum bildet die Verwaltung keine Stadtgärtner aus? 
Im dritten Jahr, bei jährlich zwei Lehrlingen, wären das bereits sechs zusätzli-
che Mitarbeiter. Eine Übernahme in Festeinstellung kann dann entsprechend 
nach Bedarf erfolgen. 
 

- Am 3. Mai, ab 10:00 Uhr, ist wieder Pflanzenverkauf in der Gärtnerei in Klein 
Rossau. 
Wäre schön, wenn unsere Politesse wieder vor Ort ist. 
Gleichzeitig könnte man endlich die Postwurfsendung für die Anwohner, die 
am Schotterrasen wohnhaft sind, das Parkverbot zu respektieren. 
Die beschlossene Erhöhung von Ordnungs- und Bußgeldern im Straßenver-
kehr, bedeuten höhere Einnahmen. Eine weitere Politesse wäre finanzierbar, 
die Ordnung und Sauberkeit würden sich in der gesamten Einheitsgemeinde 
verbessern. 

 
- Ein besserer „Beamer“ für die FFW soll im Schulungsraum für die mangelnde 

Verdunkelung Abhilfe schaffen! Wer zahlt den? 
Kann nicht die Lösung für die mangelnde Verdunkelung des Schulungsrau-
mes sein. 
 

 
 
8. Zuarbeiten Amtsblatt 
 
Es gibt keine Zuarbeit für das Amtsblatt. 
 
 
 
9. Anfragen und Anregungen 
 
Es gibt keine Anfragen und Anregungen. 
 
 
 
10. Einwohnerfragestunde 
 
Herr L. Bornemann: 
Mittelbestätigung für Sanierung des Vereinsraums RSV liegt noch nicht vor. 
Kämmerer D. Kränzel prüft die Anfrage. 
 
 
 
 . Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
 
Der öffentliche Teil schließt um 19:30 Uhr. 
Einwohner und Presse verlassen die Sitzung. 
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gez. Bernd Drong                                         gez. Drong 
 
Bernd Drong Bernd Drong 

Vorsitzende/r Protokollant 
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